



齐鲁晚报
今日青岛

【主打】



7日，在16中考点，考试前考生们抓紧最后的时间复习。见习记者 姚雷鸣 摄

胶南供电：
开展专项用电检查

近日，胶南供电公司抽取123家客户进行专项用电检查，共发现问题102项，对存在隐患的企业发出整改通知书31份。

(张晓虹)

胶州供电：
严格执行峰谷分时电价
减轻电网压力

目前，在执行分时电价的基础上，国家电网公司胶州供电公司不断加大低压一般工商业客户分时电能表的安装进度，以价格杠杆有效引导客户削峰填谷用电，减少迎峰度夏期间负荷高峰的电网压力。

(王晓静)

莱西供电：
实行创新多元化服务

为了在供电基础服务的同时为广大客户提供更加便利的服务，国家电网山东莱西市供电公司通过实行创新服务、多元化服务来提升服务质量。

(戴书展)



7日，在15中考点，首场考试即将开始，考生列队进入考场。本报记者 张晓鹏 摄

高考首日626人缺考

5名考生违纪，主要是携带手机、材料、考试结束拖答等

本报6月7日讯(记者 李珍梅)

7日，今年高考正式开考，岛城3.6万考生走进考场。高考首日，626人缺考，5人违纪，违纪主要是携带手机、材料和考试结束拖答等。

7日，记者在青岛市国家教育考试考务指挥中心看到，一块大液晶屏上，青岛所有考场的监控视频画面都显示在上面。大液晶屏被分割成几十个小屏幕，上面分别为各个考场的监控画面。全市1254个考场的监控画面，轮流在大屏幕上滚动播放。

通过监控画面，记者看到，上午8点40分，青岛58中一考场的考生差不多都就座了，开始整理桌子上的文具。8点45分左右，监考老师开始发放答题卡和试卷。学生拿到答题卡后埋头填写姓名和相关信息。记者注意到，监控画面比较清晰，学生一举一动尽收眼底。据了解，今年所有考场的监控都是广角摄像头，360度旋转，监控不留死角。反馈在画面上，则是考场的每个角落都能看得到。

考务指挥中心里不仅有各考

点的视频监控，还有各分考区保密室的监控画面。记者从画面上看到，保密室都有两间屋子，其中一间里放着铁箱子，并有铁门、防盗门紧锁。另一间屋子则是保密室值班室，分别有两名身着便装的保密人员和1名身着警服的公安人员把守。

据市招考办工作人员介绍，所有考场的监控录像至少要保存半年，以便随时调阅查看。另外，今年青岛加大了保密室的安全监控，增加了1个监控摄像头。这样前后各有一个摄像头，全方位监控。

记者从市招考办获悉，7日语文考试共有36211人参加考试，569人缺考；下午数学考试共有36154人参加考试，缺考626人。考试过程中，绝大多数考生都能够严格遵守考试纪律，诚信应考。但仍有个别考生违反考试纪律，主要包括携带手机、携带材料、考试结束拖答等。全市一天共有5名考生违纪。

市招考办提醒广大考生，在后面的科目考试中考生要严格要求自己，遵守考试规则，减少考试失误。

考语文挺轻松，考数学不轻松

学生认为作文题目不难，数学计算量较大

文/本报记者 李珍梅 吕璐
片/本报记者 张晓鹏

今年的语文作文并非此前猜测的“中国梦”，而是“为莫言等名作家挑错”。7日，高三考生们结束语文、数学考试。多数考生认为，今年的语文试题难易适中，作文也不易走题。但考生普遍反映数学试题较难，计算量大，很多人后面的大题没做完。



7日，在青岛19中，考完语文的考生与老师紧紧拥抱。

“给莫言挑刺”，考生认为不难

7日上午11点30分，随着交卷铃声的敲响，青岛2中门口陪考的家长立即围住大门口，等待考生出场。“看出来了，表情挺轻松，看来这科应该不难。”一位考生父亲远远看到自己的孩子后，对妻子说。

“我感觉今年的语文作文题还可以，整体来说不难。”考生刘文涛第一个走出考场，接受记者的采访时，这位考生也显得很淡定。

刘文涛说，今年的语文是一篇材料作文，给出的一段材料是：一本杂志开设专

栏，为当代著名作家的作品挑错，发现其中确有一些语言文字和文史知识差错。对此，一些名作家如莫言、铁凝等都表示理解，并积极回应。莫言在被“咬”之后，也表达了自己的谢意，认为请别人挑错，可能是消除谬误的好办法。对于这个作文题，刘文涛表现得很有把握。

记者采访16中、17中等多个考点的考生得知，由于对莫言非常熟悉，考生们普遍感觉作文题目不难，青岛16中考点的小刘则围绕谦虚使人进步、

勇于面对自己的缺点，才能获得更大的进步等方面写了一篇议论文。

青岛39中高三语文集备组长邵敏认为，今年的高考语文试卷难度比较适中，学生考完表现得也都比较轻松。邵敏说，学生对作家莫言并不陌生，而且给出的材料内容比较容易理解，让学生有话说，不易走题。学生可以从正确对待错误、虚怀若谷、谦虚、诚心接受别人的批评是一种人生态度等角度展开。但邵敏也认为，正是因为题目不难，得高分挺难。

数学题计算量大 考生觉得有点难

7傍晚，数学考试结束后，记者在17中考点看到，走出来的考生们的表情大都比较严肃，和上午语文考试结束时的轻松雀跃反差较大。记者随机采访了几位文科学生，他们普遍反映，数学试题较难，答题时间稍显紧张。一位考生告诉记者，众多大题中她只会回答其中的第一个小问题。同样，青岛2中考点的一名理科生也认为，今年的数学题有点难，而且后面的大题好多学生都反映没做完。“计算量也很大，我都算不过来了。”考生小刘说。

58中高三文科毕业班数学老师胡新丽告诉记者，通过学生的反映来看，很多考生认为此次数学文科试题运算量较大，但是题目基本都在课堂上复习到，没有听到同学反映有超纲的题目出现。



7日上午，首场考试结束，考生对送考老师说发挥不错。

语文题型稍有变化，没考时事热点

记者采访了解到，尽管多数考生称语文整体难度不大，但他们反映今年的语文试卷题型有些变化，而且变化在他们的意料之外。

青岛2中考点的考生小李告诉记者，之前做试卷文言文翻译题都是3个问题，总分10分；但今年的

文言文翻译题变成了两道，每道题目的分值为5分。另一个变化是选择题第2题，往年的考查形式是让考生从几组词语中选择错别字，而今年变成了从几个句子中选错别字。虽然只是细微的变化，但已经复习多轮的考生还是敏感地察觉到了不同。2中考点另一名考生小刘

认为，今年语文试卷的文言文阅读题有些难。往年给的阅读材料大都是人物传记，而今年则是一篇游记文章，他感觉有点难。

“今年也没有考什么社会热点、时事政治，考前我还准备了很多‘中国梦’的东西，结果没考到。”考生小戴有些失望。